

Забвению не подлежит...

Нелли РАДЬКО/фото автора

Полоцкий госуниверситет имени Евфросинии Полоцкой вновь стал площадкой для встречи на высоком уровне. В День освобождения узников фашистских концлагерей в учреждении прошел II Международный круглый стол «Забвению не подлежит».

частие в мероприятиях приняли ведущие эксперты в области военной истории, архивного дела, социологии, политологии и права. Организатором выступил ПГУ при поддержке представительства Россотрудничества в нашей стране, Национальной академии наук и архива Республики Беларусь, фонда «Историческая память», прокуратуры Витебской области, Новополоцких отделений партии и РОО «Белая Русь».

Тон заседанию задал выставочный посвященный проект, трагедии узников Шталага-354 годы Великой Отечественной войны. Он раскрывает мрачные тайны стационарного лагеря, располагавшегося на территории микрорайона Боровухи, освещает малоизученную тему женщин-военнопленных. шая заслуга в установлении фактов о том, что происходило здесь в годы войны, принадлежит заведующему кафедрой истории и туризма ПГУ Алесе Корсак, которая выступила модератором между-



На встрече специалисты поделились своим опытом исследования истории Великой Отечественной войны и выработали новые подходы в части сохранения памяти

народной встречи. Значимость ее деятельности в беседе со СМИ подчеркнул и директор Института истории НАН Беларуси Вадим Лакиза. В своей речи Вадим Леонидович также рассказал о новых ужасающих цифрах, которые удалось установить за последнее время. Так, если ранее считалось, что фашистскими карателями было полностью уничтожено 186 белорусских деревень, то по последним данным их не менее 276. А общее количество сожженных населенных пунктов увеличилось на 3089...

Открытие документов – дело непростое. Ситуация осложняется тем, что многие архивы находятся за пределами нашей страны. В этой работе здорово помогают дружественные связи с соседним государством. Присутствующий на мероприятии заместитель начальника Прокуратуры Витебской области, старший советник юсти-

ции Игорь Метелица подчеркнул: «Расследование фактов геноцида белорусского народа находится в активной фазе. Только на территории Витебской области прошло не менее 3000 осмотров различных материалов, по-прежнему поступающих из архивов Российской Федерации».

Своим опытом налаживания взаимодействия административных органов с образовательными и научными учреждениями поделилась начальник отдела культуры Новополоцкого горисполкома, председатель городских отделений партии и РОО «Белая Русь» Наталья Стегашёва.

Чем дальше события Великой Отечественной войны, тем явственнее видится их наследие для современного поколения. История вновь и вновь возвращает нас к пониманию: пережитая белорусским народом трагедия забвению не подлежит...